

# 首届“广东省友谊奖”颁奖仪式举行 49位外国专家和国际友人获奖

羊城晚报讯 记者高焱、谭铮、曾育文、实习生林健、通讯员粤外事报道：3月13日，首届“广东省友谊奖”颁奖仪式在广州举行，省委常委、统战部部长王瑞军出席并致辞，副省长张新宣读了省政府表彰通报并向获奖者颁奖。

会议指出，作为中国改革开放的排头兵、先行地、实验区，广东40多年来取得了令世界刮目相看的成就，其中凝结着各国友人的智慧与辛劳。当前，广东正锚定高质量发展首要任务，

全力抓好坚持制造业当家、“百千万镇万村高质量发展工程”、绿美广东生态建设等重点工程，纵深推进粤港澳大湾区、深圳先行示范区建设，高水平建设横琴、前海、南沙三大平台，积极探索中国式现代化的广东实践，这必将成为广东与世界各国交往合作带来新的重大机遇，也为各国人才来粤施展才华、开展合作提供更广阔的舞台。广东将坚定奉行互利共赢的开放战略，一如既往推动全方位各领域对外友好

交流合作，打造国际一流营商环境、创新环境、生活环境，为各国人才来粤工作生活提供更大便利。

会议指出，改革开放特别是党的十八大以来，一大批外国专家和国际友好人士坚持对华友好，热心参与“一带一路”建设，积极抢抓粤港澳大湾区、深圳先行示范区和横琴、前海、南沙等重大合作平台建设重大机遇，为推动广东改革开放和经济社会发展、增进广东与世界各国人民友好作出突出

贡献。希望首届“广东省友谊奖”获奖者继续关心支持广东发展，当好广东对外交流合作的友好使者，推动广东与世界各国交流合作，与广东人民共享发展机遇、共创美好未来。

据悉，“广东省友谊奖”是广东省政府为表彰在广东经济社会发展和对中外交流合作中作出突出贡献的外籍人士而设立的荣誉奖项。2022年为首次开展评选，共有来自23个国家的49位外国专家和国际友人获奖。

## 中央网信办开展专项行动 从严整治自媒体乱象

据新华社电 中央网信办近日发布通知指出，按照2023年“清朗”系列专项行动计划，中央网信办开展为期两个月的“清朗·从严整治‘自媒体’乱象”专项行动，聚焦社交、短视频、网络直播等重点平台，针对“自媒体”造谣传谣、假冒仿冒、违规营利等突出问题，坚决打击，从严处置，营造清朗网络空间。

通知指出，专项行动主要任务包括：坚决打击“自媒体”发布传播谣言信息、有害信息和虚假信息；坚决取缔假冒仿冒官方机构、新闻媒体和特定人员的“自媒体”；全面整治“自媒体”违规营利行为。

其中，打击“自媒体”炮制有害信息，重点是搭蹭公共政策、宏观经济形

势、重大灾难事故、社会热点事件等，断章取义歪曲解读、颠倒是非抹黑攻击、渲染悲情煽动对立，制造损害党和政府形象、干扰经济社会发展的有害信息。

从严整治“自媒体”利用弱势群体进行流量变现，包括哄骗、利诱老年人摆拍视频、开设直播，骗取网民点赞、打赏、捐赠等；欺编、引诱残障人士，通过卖惨、恶搞、虐待等违法失德方式博取流量等。

根据通知，各地网信部门将督促网站平台深入自查自纠，从严从重处置顶风违规、屡教不改的“自媒体”；对管理不力、姑息纵容的网站平台，依法采取限期整改、罚款、暂停相关功能、关停下架等处罚，警示“自媒体”和网站平台做好自我管理。

### 外眼看广东

## “广东省友谊奖”获得者、中国科学院外籍院士约翰·斯彼克曼：在创新之城 做伟大研究

“我希望在这里做伟大的科研。”中国科学院外籍院士、国际著名生理学家约翰·斯彼克曼(John Roger Speakman)来到中国科学院深圳先进技术研究院工作已三年。实验室建设如火如荼，科研团队建设稳步推进，在深圳这座创新之城，他理想中的实验室正在变成现实。

2023年3月，斯彼克曼荣获首届“广东省友谊奖”。在他看来，努力研究的工作受到认可，是一件很美妙的事。帮助人们更精准地应对肥胖，让更多国际学者来中国看看，斯彼克曼在广东还有很多想要实现的目标。

### 结缘中国：大开眼界的经历

2005年，斯彼克曼和家人第一次来到中国度假，一待就是6周。这段旅程，斯彼克曼形容为“一次大开眼界的经历”，也让他对中国“一见钟情”。安全、友好、真诚，这是斯彼克曼对中国的第一印象。此后，每年夏天，斯彼克曼和家人都会来中国度假。

2011年，斯彼克曼辞去英国阿伯丁大学的职务，和家人一起到北京工作、生活。“既有语言不通带来的交流趣事，也见证了‘北京蓝’越来越多。”斯彼克曼说。

2020年，斯彼克曼来到广东，在中国科学院深圳先进技术研究院任首席科学家、研究员。而他和广东的缘分，由来已久。

十多年前，斯彼克曼曾到深圳做学术分享，看着这里健步如飞的身影，仿

文/图 羊城晚报记者 高焱 谭铮 实习生 林俊昕 通讯员 粤外事

海内知己，天涯若比邻。3月13日，首届“广东省友谊奖”颁奖仪式在广州举行，共有来自23个国家的49名外籍专家和友好人士获评此奖。

他们如何与中国、与广东结缘？在他们的工作领域，中国与广东有哪些发展变化？从今日起，羊城晚报将在《外眼看广东》栏目中，讲述“广东省友谊奖”得主的中国情缘，敬请关注。



约翰·斯彼克曼

佛感受到了当年“三天一层楼”的“深圳速度”。参访华为、华大基因，更让他坚信深圳的创新精神：“人们充满激情，创意不断迸发，在深圳，人们都想推动世界再向前一步。”从那时起，他就畅想深圳工作的可能性，后来终于得偿所愿。

### 到深圳去：扎根梦想之城

来到深圳，斯彼克曼也自然地融入深圳这座城市的节奏当中。

“我想更多地探索能量代谢的秘密。”斯彼克曼长期从事人体摄入与消耗的能量平衡研究，依据精准营养的思路，致力于对衰老和肥胖问题找到个性化的解决方案。在深圳，斯彼克曼获得了足够的启动资金，正在打造曾经梦想的实验室。如今，实验室的第一阶段已

经完成，第二阶段将在今年夏天建成。“我在这里得到了充分的支持。”斯彼克曼说。

斯彼克曼在深圳的公寓外有条河滨绿道，每天骑行上班的路上，都有葱茏绿意陪伴。除了绿道，深圳还在推进“无废城市”建设，都给斯彼克曼留下深刻印象：“深圳的经济增长没有以牺牲环境为代价，这也是我喜欢这里的理由。”

在他看来，深圳是广东高质量发展的缩影，“深圳不仅是经济引擎，也有宜居的自然环境，人们在这里工作之余，还能够享受生活”。

### 生根发芽：让世界看向中国

在深圳打造实验室的同时，斯彼克曼还与广州深圳的一些医院、课题组建

立了联系。“虽然还不确定这些联合会走向何方，但只要大家聚在一起，就能碰撞出火花。”他说。

在国际合作研究领域，斯彼克曼作为中方代表领导和参与了多个项目，并多次在国际场合呼吁欧美学者“向中国看”。在斯彼克曼看来，科学家应该有更全球视角，合作能够让大家更好地解决问题，“人们应该学会欣赏彼此，越是隔绝，越不利于科研交流和科学发展。”

斯彼克曼的工作计划已经做到了2025年。他计划届时组织一场大型学术会议，邀请约150名世界顶尖的学者来到深圳。“希望大家来到深圳讨论科学问题，参观我们的实验室，看看我们在这里的工作。”斯彼克曼说。

## 中外律师事务所今起可在前海实行联营

羊城晚报讯 记者李艺戈报道：近日，广东省司法厅印发《广东省司法厅关于在前海深港现代服务业合作区开展中外律师事务所联营试点实施办法》(以下简称《实施办法》)，将于3月14日正式实施。

《实施办法》分为六部分共29条，明确了符合条件的中国律师事务所可以与符合条件的外国律师事务所，按照

协议约定的权利和义务在前海合作区内实行联营，以分工协作方式，向中外客户分别提供涉及中国和外国法律适用的法律服务，或者合作办理跨境和国际法律服务。

据介绍，中国律师事务所申请参与联营试点，应当具备下列条件：成立满5年；采用合伙形式；有专职执业律师50人以上；具有较强的法律

服务能力，内部管理规范；最近三年内未受过行政处罚或者行业处分；近三年内律师事务所合伙人及律师队伍保持相对稳定；总所设在广东省内，或者设在其他省、自治区、直辖市且已在广东省内设立分所。其中，中国律师事务所分所不得作为联营一方的主体申请联营。

外国律师事务所申请联

营，应当具备下列条件：在其本国合法设立，并且没有因违反律师职业道德、执业纪律受过处罚；已在广东省设立代表机构满3年，或者已在其他省、自治区、直辖市设立代表机构满3年且已在广东省设立代表机构，已设立的代表机构近3年内未受过中国监管部门的行政处罚。其中，外国律师事务所驻华代表机构不

## 广东着力培育万亿级现代化海洋牧场产业集群 让“一条鱼”产生“多条鱼”价值

羊城晚报讯 记者许悦 通讯员 粤农轩报道：建设现代化海洋牧场，着力打造“粤海粮仓”，是广东落实粮食安全战略、践行大食物观的重要举措。羊城晚报记者13日从广东省农业农村厅了解到，当前，广东正加快推进现代化海洋牧场建设，着力培育万亿级现代化海洋牧场产业集群，打造“百县千镇万村高质量发展工程”新的增长极。

建设现代化海洋牧场，着力打造“粤海粮仓”，是广东落实粮食安全战略、践行大食物观的重要举措。羊城晚报记者13日从广东省农业农村厅了解到，当前，广东正加快推进现代化海洋牧场建设，着力培育万亿级现代化海洋牧场产业集群，打造“百县千镇万村高质量发展工程”新的增长极。

### 相亲男求爱不成频骚扰 女子不堪其扰寻求保护

羊城晚报讯 记者王雷、通讯员张瑞岚报道：明确拒绝交往后，相亲对象仍死缠烂打、跟踪骚扰，因不堪其扰，东莞市民王女士向法院申请人身安全保护令。日前，东莞第三法院同意了王女士的申请。记者了解到，这是新妇女权益保障法施行后，该院首次为保护相亲女性发出人身安全保护令。

王女士与王某经亲戚介绍相识，交往一个多月后，王女士提出分手，不再与王某联系。王某心意未了，仍以恋爱交往

为名，通过尾随跟踪、发短信、打电话、订外卖等方式，持续纠缠、骚扰王女士，甚至冒充外卖员去王女士家敲门。王女士报警后，虽然公安机关对王某进行了批评教育，王某也写下承诺书表示不再恶意骚扰，但事后又故技重施，继续骚扰、跟踪王女士，王女士无奈向法院申请人身安全保护令。

东莞第三法院经审查认为，根据申请人王女士提交的报警回执、书面承诺书等证据，证明从双方结束恋爱关系后，被申请人王某通过打电话、发

### 人身安全保护令再“升级”

法官说法 据了解，2023年1月1日，新修订的《中华人民共和国妇女权益保障法》正式施行，该法进一步完善了《中华人民共和国反家庭暴力法》确立的人身安全保护令制度。一是扩大保护群体适用范围，不限于家庭成员，恋爱、交友、终止恋爱关系、离婚后等非家庭成员都可以受到保护。二是扩大不当行为规制范围，不限于肢体暴力、精神暴力等行为，纠缠、骚扰妇女等干扰生活安宁的

**德伦口腔** DELUN DENTAL CLINIC

广州医保 定点单位

## 看牙就选 德伦口腔

咨询热线 020-8375 2288

德伦东风旗舰店(总院)  
地址：东风中路418号华以泰大厦1、2、3、4楼、17-23楼

### 广东省惠州市中级人民法院公告

(2021)粤13破33-10号 本院于2021年11月1日裁定受理惠州市宏新自来水有限公司清算组的申请，于2021年11月1日裁定受理惠州市宏新自来水有限公司破产清算一案，并指定宏新自来水公司清算组担任宏新自来水公司管理人。2022年6月10日，本院作出(2021)粤13破33-6号《决定书》，变更由广东法村律师事务所担任宏新自来水公司管理人，郑永南律师为管理人负责人。2023年3月7日，本院根据惠州水务集团惠州水务有限公司的申请裁定宏新自来水公司重整。特此公告。

二〇二三年三月十日